



现场推介人参文创 本组图片 城市晚报全媒体记者 朴松莲 摄

# 金箍棒舞动千年参韵 “雪饼猴”引爆人参国潮



教外国留学生说中文

5月29日,欧亚卖场吉林长白山人参展销体验中心上演奇幻一幕:长春动植物公园现象级IP“雪饼猴”携西游天团惊喜空降,化身“人参文化使者”。金箍棒挥动间,千年人参文化被赋予鲜活生命,一场传统与现代交融的人参产业盛会就此拉开帷幕。

## 西游天团 助人参文化破圈“出海”

“雪饼猴”与西游天团的到来,瞬间点燃了全场热情。这支特别的“文化使团”巡游于宜上医、长白山人参、御官印、皇封参等品牌展位之间,与高校学子们展开趣味互动,将人参知识融入欢声笑语。主舞台上,《西游记》配乐响起,手持金箍棒的“雪饼猴”腾跃登场,瞬间点燃全场热情。更令人惊喜的是,来自摩洛哥等国的留学生们在西游天团的指导下,用略显生涩却充满热情的中文齐声高呼“吉林人参好!”“长白山人参好!”“欧亚卖场人参馆棒!”让人参文化的魅力轻松跨越国界。

“我是东北的孙悟空,作为家乡的文旅推荐官,必须把家乡的宝藏推出去!”“雪饼猴”在现场诙谐而坚定地表示,“下一步,把花果山变成人参山,这事儿做定了!”这股年轻潮流IP的活力,成功激活了传统文化的深层魅力。

## 政企合力 IP赋能打造百亿产业新引擎

此次“雪饼猴”探“参”行——“长白山人参”展销体验活动,由吉林省“吉字号”特色产业高质量发展工作专班倾力打造。活动现场,人参产业代表围绕人参产业传承创新、工匠精神、文化传播及质量



专家义诊

管控分享。吉林省“吉字号”专班相关负责人表示,此次活动是落实省委、省政府的要求,通过“文化IP+特色产业”创新模式,推动人参从传统滋补品向健康消费品牌跃升,助力打造百亿级人参产业集群。

这一创新联动成效立显。养生市集展出人参保健品、护肤品、食品、饮品等多元化产品,人参锅包肉、药膳试吃区排起长龙;健康讲堂内长春中医药大学专家开讲“人参药用价值与现代养生”;文化展演区“长春市社会体育指导员协会”代表队的太极拳表演赢得阵阵喝彩……“既看表演,又查身体,还能买正宗人参产品,希望这类接地气活动常办!”市民孙女士的感慨道出众多参与者心声。活动带动了当日人参产品销售额的增长,线上直播曝光率直线上升,“文化引流+场景消费”模式成效显著。



点燃现场热情

## 文化IP 吉林特色产业腾飞新路径

作为东北地区专业人参商贸平台,欧亚卖场吉林长白山人参展销体验中心一期面积达3500平方米,汇聚皇封参、宜上医、长白山人参、御官印、吉林炳华等17家知名企业。未来将持续深化“吉字号”品牌建设,通过“IP赋能+文旅融合+数字营销”组合拳,提升人参、梅花鹿等特色产品的知名度和影响力,为吉林全面振兴提供强劲支撑。

当千年参韵遇上潮流IP,长白山宝藏正以青春姿态走进大众视野。这场“西游”与人参的奇妙邂逅,不仅让传统文化焕发新生,更为吉林特色产业的高质量发展开辟了一条引人入胜的全新路径。

城市晚报全媒体记者 朴松莲



西游天团和市民合影

## 爱老婆爱孩子的东北汉子

——吉林省第196例造血干细胞捐献者尹航

5月28日,来自长春市的尹航在吉林大学第一医院成功捐献了造血干细胞,成为吉林省第196例(中华骨髓库第20192例)造血干细胞捐献者。这位6岁孩子的父亲用特殊的方式诠释了父爱与责任,为血液病患者点亮新生希望。

尹航的造血干细胞捐献之路始于2022年。“我记得,我是在孩子生日当天走进献血屋,那天也是三八妇女节,既然爱人和孩子都过节日,我就想用这样一种特殊的方式给他们祝福。希望孩子长大后明白,给予比索取更珍贵。”

今年初春,尹航接到配型成功的电话时,他难掩激动。“没有什么比生命更珍贵,我一定全力配合!”尹航没有丝毫犹豫,全程积极配合,始终用规律的作息和严格的自律来守护这份生命契约。他和儿子说起这件事,他说自己要去救人,儿子特别好奇“怎么救”,他说只要拿出自己身体里的一点细胞,对方就能继续活下去。他和儿子约好,他来救人,让儿子在家照顾好妈妈,就相当于他和儿子一起来救了



捐献者尹航 省红十字会供图

人。带着家人坚定的支持,尹航成功完成了捐献。尹航说,自己过去的人生也经历过很多失败和伤痛,但一路上总有人会施以援手,给他帮助。他想过等自己有了能力一定要回报社会,但一个朋友告诉他,不是非要大企业家、成功人士才能为社会做贡献,普通人做力所能及的事儿也是为社会做贡献。“我淋过雨,也想为别人撑一把伞。希望他能健康,越来越好。”

城市晚报全媒体记者 毕继红 实习生 邓敏 努尔也·奴尔

## 蛟河森林公安分局 联合开展法治大讲堂活动

为厚植青少年法治信仰根基,护航未成年人健康成长,在“六一”儿童节来临之际,省公安厅森林公安局蛟河森林公安分局联合白石山林区基层法院、白石山林区人民检察院走进白石山中心小学,共同举办“青春与法同行”法治大讲堂活动,为师生们带来一场沉浸式法治教育实践课。

活动以司法办案流程为主线,公安民警、检察官、法官依次围绕机构职能、公民基本权利、模拟法庭体验三大板块展开讲解,系统呈现司法工作全流程及制度规范。白石山森林派出所民警通过深入浅出的案例剖析,结合打击违法犯罪、护学岗职责等内容,生动阐释公安机关职能,以鲜活的未成年人典型案例,将抽象的法律

条文转化为通俗易懂的“法治故事”,让同学们直观感受公检法机关如何协同守护公平正义,有效打破了法律知识与现实生活的壁垒,在孩子们心中播撒下法治的种子。

在模拟法庭环节,选取与未成年人息息相关的典型案例,学生们化身审判长、公诉人、辩护人等角色,真实还原庭审现场。“这堂生动的法治课让我真切感受到法律的庄严,也明白了遵纪守法的重要性!”参与活动的学生感叹道。沉浸式的角色扮演,让同学们零距离领略司法审判的严谨与权威,在“亲身演”“现场学”中深化对法律的认知,切实增强法治意识与自我保护能力。

柴泽华 江明翰 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 敦化森林公安开展联合执法行动 筑牢生态“防护墙”

为严厉打击非法盗伐林木违法犯罪行为,切实维护森林资源安全和生态环境稳定,省公安厅森林公安局敦化森林公安分局联合农业农村局开展联合执法行动,以实际行动筑牢生态安全屏障。

5月26日,敦化森林公安分局森侦大队与农业农村局水上执法大队召开联席会议。双方针对近期盗伐案件情况及案件办理中的难点,水上通行运输、证据固定等进行研讨,从案件细节梳理、执法力量调配,到水上与陆地执法环节的衔接,逐一分析,共商对策,制定出一套完整、科学、高效的执行方案。随后,双方成立联合巡逻组,对案件高发区、重点水域区域进行实地巡

护,进一步消除安全隐患。同时,加强辖区居民生态保护意识宣传力度,通过发放宣传资料、张贴宣传海报等方式,向群众详细讲解保护生态资源法律法规及相关知识,切实提高群众保护生态资源意识,推动形成共同守护绿水青山的良好氛围。

此次联合行动充分发挥各自职能优势,密切配合,相互协作,形成了强大的执法合力和威慑力。下一步,敦化森林公安分局将持续保持对破坏森林资源等违法犯罪行为的高压打击态势,以更有力行动和更有效的措施,筑牢生态安全防线。

张楠 寇玥琦 城市晚报全媒体记者 吕闯